

高考中考在即，“心理按摩”必不可少

关爱青少年心理健康

本报讯(记者 张翼 通讯员 张岚)随着高考和中考日益临近,各校通过不同形式,对考生、家长进行相关考前提示及心理疏导。记者从省镇中了解到,最近一段时间以来,学校不仅面向考生

发放了有关建议,还专门召开座谈会,为家有毕业学子的在校老师送上祝福。

今年家有毕业学子的17位教职工欢聚一堂,共同为即将步入中高考考场的孩子们加油助力。校党委副书

记、校长赵竹林等学校负责人送上祝福。赵竹林说,大家在忙好工作的同时也要兼顾自己的孩子,不能“忙了责任田荒了自留地”,同时表达了对教师家属的感谢,感谢家属的理解和支持;如果有需要帮助的,学校必定是大家的坚强后盾。

会上,学校领导还为参加活动的教职工加油打气,叮嘱大家细心做好服

务,营造平和温馨的家庭氛围,帮助孩子舒缓情绪,释放压力,要鼓励孩子放松心情,调整心情,以饱满的精神状态迎接考试,在考试中发挥最佳水平,取得好成绩,收获新惊喜。活动中,考生家长们对子女考前状态、考前准备等情况进行了积极交流,彼此加油鼓劲。

此外,学校还面向考生和家长发布了考前心理疏导建议。

考前心理疏导建议

【建立合理的自我期待】

有的学生因对自己的要求过高,为自己制定十分严苛的复习计划,但由于时间和精力有限难以达成,从而产生了焦虑。因此,我们要根据自己的实际情况制定合理的目标和复习计划。

【接纳适度的焦虑】焦虑并不是完全阻碍学习的,中等程度的焦虑反而有助于提高效率,因此关注和调整自己的焦虑水平,试着利用适度的焦虑情绪帮助自己更好的复习,和焦虑共处,关注当下。

【保证充足的睡眠】

研究发现,部分学生的“考试焦虑”是由于临考前过度疲劳、睡眠不足引起的。长期睡眠不足会产生很

多问题,如注意力不集中,反应速度变慢,情绪低落等,从而影响学习效率。学习很重要,但休息同样重要。复习备考时,不要突然改变原本的作息而熬夜苦读。保持充足的睡眠可以消除大脑疲劳,换取充沛的精力和清醒的头脑。

【积极的自我暗示】

考试前,可以对自己说:“深呼吸,放松,不要想太多,先好好准备。”考试中,可以对自己说:“平静下来,将注意力集中在试题上,振作精神,我一定能应对挑战。”大脑一片空白时,可以对自己说:“慢下来,我有足够时间完成答题,不要慌。”

【专注走好每一步】

做事情的时候,越是患得患失,

太看重结果,就越可能失败,这种效应被称为“瓦伦达效应”。考前要克服“瓦伦达效应”,最佳做法就是只关注当下,一心一意“做现在”,行动是治愈焦虑和担心的良药。把关注点放在自己一分钟背了几个单词,这一节课复习了多少内容,这一天遇到了哪些题型上,重视每一个小小的进步。

【家长要理解孩子压力表现】

考前压力过大时在生理和心理上都会出现问题。生理上会出现头痛、食欲下降、恶心、心慌、睡眠不好、胃痛、腹泻等症状;心理上会有焦虑、沮丧、烦躁不安、过度敏感、易激惹,以及认知上的注意力不集中、记忆力下降。当观察到孩子有以上情况时,

父母需要与孩子及时沟通,以自身稳定从容的状态接纳孩子的情绪。

【为孩子营造秩序的生活节奏】

父母要尽可能保证家庭生活的秩序感,督促孩子保持饮食起居的规律性,尽量避免一些较大的家庭生活事件对孩子的心理状态产生影响,以免干扰孩子复习应考的节奏。外部环境的有序可控能为孩子内部体验的安全稳定提供有效保障。

【与孩子保持有效沟通】

沟通,是了解孩子内心体验、及时提供帮助的前提。在与孩子沟通的过程中,父母应保持理解和关注,倾听孩子的想法和感受,以平等的身份,探讨的方式进行,不要过多地说教和评价对错。

我们的节日【端午】



扇出端午的味道

5月27日,市实验幼儿园大一班开展“粽情”小扇子活动。小朋友们将绘好的粽子画贴在扇子上,扇出端午的味道,了解端午传统习俗。贾桂花 王呈 摄影报道

社区网格共建超市 激发基层治理新活力

本报讯(孙晨飞 李新新 洪儒)日前,由润州区七里甸街道七里甸社区党总支联合共建单位共同打造的镇江城区首家社区网格共建超市,在七里甸社区党群服务中心“开业”。

走进超市,货架上摆满了生活用品,包括米面粮油、洗发水、沐浴露、帽子手套等。据了解,社区网格共建超市的建设初衷是为了吸引更多居民参与网格治理,超市采用积分兑换模式,居民通过参与社区环境维护、志愿服务、政策宣讲、矛盾化解等网格服务获取积分,凭借积分兑换相应生活用品。

超市的另一大特点是采用共建模式,七里甸社区党总支积极吸纳共建单位参与超市“运营”,有效保证了

超市兑换物品充足。活动现场,作为首家参与超市“运营”的镇江供电公司城区供电服务中心党支部、社区网格员、居民代表共同见证了社区网格共建超市的揭牌。

随后,社区网格员、镇江供电公司城区供电服务中心党支部前往老旧小区看望独居老人、残疾人等困难群体,并对他们的家庭用电安全进行免费检查。

七里甸社区相关负责人表示,社区党总支将坚持以“邻聚力、心融合”党建品牌为引领,联合共建单位,共同用好社区网格共建超市,切实提高居民群众参与网格治理的积极性,构建共建共治共享的社区治理新格局。

一抹“绿光”指引胃癌精准清扫路 江大附院在全市率先开展 ICG 荧光导航下腹腔镜胃癌根治术

本报讯(钱小蕾 孙卉 杨玲)通过在胃癌患者肿瘤周围黏膜下注射吲哚菁绿(ICG),追踪显像的那一抹“绿光”,医生可以直观地看到胃癌病灶,更精准地切除肿瘤。近日,江苏大学附属医院在全市率先开展 ICG 荧光导航下腹腔镜胃癌根治术,由此翻开我市胃癌根治手术的全新篇章。

5月8日,62岁的周先生(化名)因胃癌在江苏大学附属医院接受内镜下黏膜剥离术。术后,胃外科副主任殷凯结合周先生的病理提示,指出其存

在部分黏液腺癌,侵及黏膜肌层,符合追加手术的指征,可考虑行腹腔镜微创手术。根据术前多学科讨论和充分准备,胃外科团队认为,ERAS(加速康复外科)ICG 荧光导航下腹腔镜胃癌根治术更贴近周先生的治疗需求。

胃外科主任范昕介绍,ICG 是一种近红外荧光染料,与血浆蛋白结合后,可被外来光激发,发射出约840纳米波长的近红外光。这种近红外光被近红外荧光摄像机捕捉及计算机图像处理,可将荧光信号呈现给术者。“在腹腔镜手术

中,特别是对于未累及浆膜的胃癌患者来说,利用 ICG 术中标记肿瘤和定位手术切除的作用具有明显优势。”范昕说,凭借 ICG 荧光显像及淋巴结示踪技术,医生通过4K腹腔镜荧光显示系统,即可直接观测到荧光标记的胃癌病灶及周围的淋巴结位置、大小、境界等,能够大大减少患者的手术创伤,缩短手术时间,减少患者术后并发症的发生几率。同时也实现了精准切除肿瘤和淋巴结清扫,避免了肿瘤残留,极大程度提高了患者术后生存质量,减少了总体医疗费用。

5月20日,在消化内科主任医师沈琰的协助下,为周先生完成了胃癌根治术 ICG 黏膜下注射。次日,胃外科团队为他成功完成了手术。

安全、有效、精准地施行腹腔镜胃癌根治术是胃癌治疗的焦点方向。近年来,腹腔镜胃癌根治术因其微创优势已逐步被推广应用。随着双镜联合技术合并 ICG 荧光导航等新技术的发展,江苏大学附属医院胃外科多学科诊治能力、学科综合能力得到进一步提升,为广大患者带来了更加先进、优质的诊疗服务。

对口帮扶 苏陕协作 经开区对口合阳县协作再获省级优秀

本报讯(王双魁 孙杨 王超强)近日,从陕西省发展和改革委员会传来好消息,陕西省渭南市合阳县在2023年省级苏陕协作专项考核中获得“优秀”(第一等次)评价。据了解,镇江经开区与合阳县开展东西部协作工作结对帮扶以来,镇江经开区与合阳县苏陕协作工作连年在陕西省级考核中获得“优秀”等次。

“通过苏陕协作项目大力支持,进一步增强了我们村的集体经济实力,拓宽了村民就业的渠道,给我们在通往乡村振兴的道路上注入了强心剂,村民的日子越来越红火。”合阳县金峪镇皇庄社区党总支书记雷军说。

皇庄社区的日光温室大棚里,工人们正忙着采摘草莓。一颗颗鲜红的草莓在生机盎然的大棚里如红宝石般闪亮,引人注目。

皇庄社区日光温室大棚及配套设施项目由苏陕协作资金支持260万元建设,是2023年金峪镇谋划的重点项目,是村集体经济发展的一个成功典范。雷军初步估算,金峪镇草莓大棚每年纯收入可达6万余元。该项目目前按照总

投资6%的收益进行承包,每年为村集体增加经济收益15.6万元,项目建成后,长期带动周边村社富余劳动力,年人均务工收入达1.5万元以上。

2023年,镇江经开区区县苏陕协作资金200万元重点支持,合阳县湛栏肉牛养殖基地顺利“新建钢结构标准牛舍1座、砖混钢结构产棚1座、钢筋混凝土结构育犊舍1个。改造后原养殖基地的存栏数规模可达1500头以上,年出栏达到800头。据测算,如果按每头牛2万元的价格计算,该项目年纯收入可达1600万元,年纯利润约650万元。湛栏肉牛养殖基地负责人雷军说,“通过‘苏陕协作’项目资金的支持带动,让我们黑池肉牛养殖基地基础设施、规模和环境条件都得到了极大改善,现在我们黑池的西门塔尔黄牛牛肉的知名度不断提升。”目前湛栏牛肉已经远销江苏、上海等东部地区。

近年来,镇江经开区驻合阳县工作组认真落实习近平总书记对深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示,按照镇江市与渭南市“十四五”协作框架协议要求,



协作项目肉牛养殖基地。 资料图片

聚力聚焦合阳县有效巩固拓展脱贫攻坚成果,务实推进乡村全面振兴,以“产业赋能、项目带动、资源互补、联农益农”为抓手,拓展协作渠道,深化协作内涵,创新协作模式,不断推进协作工作全方位走深走实,确保镇江市在东西部协作工作继续走在省全市前列。

镇江经开区挂职干部、合阳县相关

负责人表示,下一阶段,镇江经开区将持续深化结对协作,加强互访交流,进一步落实协作资金支持,深化拓展产业合作,积极引荐和推介经开区内外相关企业到合考察交流。同时,大力开展消费帮扶,精准推进劳务协作,引导国有企业、民营企业及公民个人等全社会力量积极参与东西部帮扶活动。

情暖职工送祝福 同心助力中高考

本报讯(唐因培)火红六月即将到来,又一批职工子女迎来人生大考。瀚瑞控股工会在党委领导下,坚持以“心暖人、用心助企”工作思路,联动各子(集团)公司工会,找准职工“需求点”,聚焦职工“发力处”,对今年子女参加中高考职工进行摸底登记,精心做好准备,第一时间为60余名职工送去亲切的关怀、温馨的祝福和暖心的礼包。

据了解,礼包内包括孔庙祈福文具套装、明德福禧书签礼盒、加油扇子、清凉护眼贴、祝福贺卡等贴心礼品,既有好寓意,又有实用性,寄予了美好期盼。祝愿所有考生旗开得胜、金榜题名。

企业集团工会将更好履行服务职责,让广大职工在需要时看得到工会身影,听得到工会声音,感受到工会的温暖,助燃全员干事创业的劲头,持续增强企业凝聚力和归属感。

党建引领助振兴 “政银企共建+”促发展

本报讯(王洁源 程莹)乡村振兴是乡村全面振兴的根本保证。为切实把组织优势转化为发展优势,把组织活力转化为发展活力,5月22日,镇江经开区大路镇党委与中国银行镇江大路支行党总支举行党建共建签约仪式暨政银企对接活动。双方就加强党组织建设、推进党员队伍建设、推动党风廉政建设、深化业务合作、履行社会责任等方面达成共识,合力打通服务企业的“最后一公里”。

此次的共建活动,是一次党建工作的积极探索,共谋发展的良好机遇。大路镇党委书记表示,将以此次党建共建为新起点,积极发挥党的政治优势,组织优势发挥到企业发展、服

务民生的实际行动中,凝聚“政银企共建+”的强大合力,持续深化与中国银行的合作互动,共同打造镇域经济发展新高地。

2020年以来,中国银行大港支行和大路镇散热器龙头企业建立了合作关系,为企业量身定制了金融产品,把金融活水真正用在发展刀刃上,做到有需求,有回应,全方位支持地方经济发展。

大路镇素有“散热器之乡”的美誉,现有200余家企业从事散热器生产销售,产品广泛应用于汽车、计算机、光伏逆变器、风力发电、储能系统、电力电源等众多领域。近年来,产业发展势头减缓、竞争激烈等问题日益突出,转型升级、健全资金、土地、技术等

要素保障迫在眉睫。针对大路散热器行业的现状,中国银行大港支行利用渠道和专业化的优势,推出了最新金融服务产品“大路镇散热器贷”,为企业提供全场景一站式的金融服务。在对接会上,中国银行大港支行工作人员为镇域20余家散热器企业,详细介绍了“大路镇散热器贷”产品和相关的惠企助企政策,为转型升级中的大路散热器产业带来了“源头活水”。

下一步,大路镇将以此次共建为契机,切实为银企互动搭好平台、筑好桥梁,用心用情用力营造一流的营商环境,提振企业发展信心,努力构建“政银企”同发展、促双赢、共繁荣”的党建工作新局面,以组织振兴引领乡村全面振兴。

持续优化能源结构 全面推进节能降耗

本报讯(田静)为更好推进全区产业绿色发展,助力碳达峰碳中和,近日,镇江经开区召开2024年节能工作培训会。全区重点行业领域节能监管部门负责人以及年用能1000吨标准煤以上企业能源管理负责人参加培训。

“新上的新建扩建项目应确保能效水平处于行业先进,其中高耗能项目能效水平需达到国际先进、国内领先”“未经节能验收或验收不合格的项目,不得投入生产、使用”……培训中,节能专家围绕企业高耗能项目用电申请要求、绿电、绿证使用及注意事项做了详细解读,并就新修订的《江苏省固定资产投资项目节能审查实施办法》和《江苏省节能监察条例》做了重点讲解和强调。

“很高兴能够参加此次培训,通过培训,我们企业不仅深刻认识到节能

工作的必要性,还找到了适合自身需求的技术方向”“此次培训对我们企业能源管理助力良多,有助于规范管理和优化改进,推动企业向绿色化智能化转型”……会后,众多企业纷纷表示将加强对重点用能环节的管理,加快推进节能项目,为全区经济持续高质量发展注入源源不断的动力。

“十四五”以来,经开区科信局组织专家为3000吨标准煤以上30余家重点用能企业开展技术咨询服务,为6家企业实施节能诊断,开展各类节能技术产品推广和“一对一”对接活动10余场次,目前市级以上绿色工厂54家,其中省级以上工厂15家,总量均列全市第一,规模以上工业企业万元产值能耗累计下降超过20%,各类绿色制造活动带动企业产出质效提升明显,加速推动了全区工业企业形成绿色发展方式。

整治校园周边环境 提升城市管理水平

本报讯(冯亦 柳加加)为进一步提升城市管理水平,营造整洁有序的环境,近日,镇江经开区城管执法大队联合市城管执法支队、大港街道综合行政执法队,开展校园周边占道经营及流动商贩整治行动,进一步规范公共空间秩序,确保学生上下学途中的安全与畅通。

“门口属于‘门前三包’的责任范围,商家有义务把门口的环境卫生搞好,尤其附近还有学校学生经过,请您配合把战牌、售卖物品、杂物等都挪到卷帘门以内。”在东井路上,镇江经开区实验小学马路对面,城管执法人员对店家提出了市容秩序整改要求。经过宣传教育,商家也意识到了路域环境整治的重要性,主动配合整改。

“这次整治行动重点是取缔校园周边占道经营摊点,排查摊点使用的燃气钢瓶安全隐患等,对沿街店面外溢现象进行劝导整改,规范人行道路牙以上非机动车乱停放行为。”经开区城管执法大队大队长赵文良介绍,

本次整治中,还将做好《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》等法律法规规定的宣传引导。

本次整治行动共出动城管工作人员30名,劝导占道经营、流动商贩15个,检查燃气钢瓶8个,规范非机动车停放66辆,有效改善了学校周边的经营秩序和道路交通安全。

下一步,经开区城管执法大队将继续对辖区内各类交通堵点、乱点开展排查,重点对流动商贩以及交通拥堵路段进行精细化管理,从源头加大交通违法行为查处力度,落实长效管理措施,消除校园周边各类安全隐患,为广大师生创造一个安全、健康、和谐的环境。



投稿邮箱:100538817@qq.com